

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVII год издания
№ 52 (1380)
Четверг,
1 июля
1948 года
Цена 15 коп.

25 ДНЕЙ ОТДЕЛЯЮТ НАС ОТ СЛАВНОЙ ГОДОВЩИНЫ РЕСПУБЛИКИ.

ОЗНАМЕНУЕМ 25 ЛЕТИЕ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР НОВЫМИ УСПЕХАМИ В ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ!

К новому подъему сельского хозяйства

Претворяя в жизнь решение февральского пленума ЦК ВКП(б), труженики колхозной деревни добились немалых успехов в восстановлении и развитии сельского хозяйства. Ярким свидетельством подъема общественного хозяйства могут служить итоги минувшего сельскохозяйственного года. Многие артели нашего района вырастили богатые урожаи и десятки колхозников заслужили право получения высоких правительственные наград.

Успешно провели колхозы района весенний сев нынешнего года и прилагают все силы по уходу за посевами. В колхозах выросли подлинные мастера высоких урожаев, организаторы труда — передовики колхозного производства, которые на практике опровергли ранее существующие нормы выработки в полеводстве и животноводстве.

На днях в центральных газетах было опубликовано решение Совета Министров СССР „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“. Это решение является новым актом заботы советского правительства, большевистской партии и лично товарища Сталина о процветании колхозов, их дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении.

Идя навстречу пожеланиям всех честных колхозников и колхозниц и обобщив положительный опыт, накопленный колхозами в организации и оплате труда, Совет Министров Союза ССР считает важнейшей задачей в деле улучшения организации труда в колхозах всемерное укрепление постоянных производственных бригад и звеньев, как основной формы организации артельного труда. Постановление предусматривает закрепление за полеводческими бригадами земельные участки на полный срок севаоборота, а также сенокосы, рабочий скот, транспортные средства, сельскохозяйственные ма-

шины, необходимые производственные постройки и чтобы всем этим распоряжался бригадир.

Правления колхозов обязаны укрепить существующие и создать новые звенья внутри бригад, пополнить их за счет сокращения административного и обслугивающего персонала, что ликвидирует обезличку в уходе за посевами и будет способствовать поднятию урожайности. Ныне законом устанавливается раздельный учет трудодней и урожая по бригадам и звеньям, а также проведение всех сельскохозяйственных работ на основе индивидуальной и мелкогрупповой сделанности. Постановлением предусмотрено также ряд мер по укреплению трудовой дисциплины в колхозах — обязательное участие колхозников в общественном труде, выполнение ими установленного законом минимума трудодней и меры воздействия к нерадивым членам артели, нарушающим трудовую дисциплину.

Постановление предусматривает упорядочение дела планирования затрат трудодней по отраслям хозяйства и контроль за их расходованием. Будут предусмотрены нормы выработки и расценки, что явится большим стимулом и повысит заинтересованность каждого члена колхоза. Оплата труда будет в прямой зависимости от участия члена артели в колхозном производстве и результатов его работы. Установлен новый порядок оплаты труда председателей колхозов, счетоводов, бригадиров, заведующих животноводческими фермами.

Задача советских, партийных организаций — довести это постановление до сознания каждого труженика колхозной деревни. Нет сомнения в том, что постановление Совета Министров Союза ССР найдет горячую поддержку среди колхозников района и послужит делу дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства.

Искусственное доопыление озимой ржи

В колхозах района с каждым днем развертываются работы по искусственному доопылению озимой ржи. Оно проводится как обязательное агротехническое мероприятие по мере цветения озимых.

Опыление ржи проведено на площади 130 гектаров, из них на 41 гектаре в передовом колхозе „Искра“, Туксинского сельсовета. Всего искусственное доопыление озимой ржи будет проведено на всей площади посевов.

Труженики сельского хозяйства района горячо приветствуют постановление Совета министров СССР

* * *

Сталинская забота о колхозном крестьянстве

С большим удовлетворением встретил я постановление Совета Министров „О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах“. Каждый пункт этого мудрого решения проникнут сталинской заботой о нас, колхозных тружениках, об укреплении общественного хозяйства.

Наш колхоз считается не на плохом счету в районе, но и у нас в хозяйстве было немало неполадок. Отдельные колхозники отлынивали от работы, лишь бы день прошел, прикрываясь за спиной честных тружеников, а получали по

трудодням наравне. За инвентарь никто не отвечал. Одних вил и грабель за лето потеряют и сломают десятки, и ни с кого не спросишь. Полная обезличка была и в использовании тягла. Сейчас этой беспомощности не будет. Сельхозинвентарь и тягло будут строго закреплены за бригадой, и бригадир будет сам распоряжаться им, отвечать за их целость и сохранность.

В нынешнем году члены нашего колхоза многое сделали по укреплению организации труда и повышению урожайности. Звенья соревновались, кто лучше удобрят участки. И когда

нехватало навоза в колхозе, собирали его в городе. Таким образом было собрано около 500 тонн. Строго придерживались нынче и норм высева, чего раньше не было.

Новое решение правительства поможет нам сделать то, чего мы еще не сумели — навести большевистский порядок в хозяйстве.

Наши колхозники от всей души приветствуют это мудрое решение и стремятся как можно быстрее претворить его в жизнь.

М. КОНСТАНТИНОВ,
председатель колхоза имени Папанина, Олонецкого сельсовета.

Покончить с нарушением землепользования в колхозах

Основным источником незыбломости колхозного строя, основой благополучия колхозных масс является общественная земля колхозов. Только неуклонное соблюдение социалистического землепользования открывает дорогу росту колхозного богатства, подъему материального благополучия тружеников социалистических полей.

В основном законе колхозной жизни — Уставе сельхозартели — записано, что вся земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное, беспрочное пользование и не подлежит ни купле, продаже и сдаче колхозами в аренду. Это подкреплено постановлениями партии и правительства.

Несмотря на все это, ряд председателей колхозов, сельсоветов, забывая законы колхозного землепользования, подчастую допускают нарушения пункта второго Устава сельхозартели и разбазаривают общественные земли колхозов.

Это разбазаривание идет за счет раздувания личного хозяйства колхозников, а также рабочих и служащих, проживающих на территории колхозов.

В колхозе имени Васильева, Ильинского сельсовета, 8 хозяйств рабочих и служащих самовольно расширили свои приусадебные участки до нормы колхозников, за что решением общего собрания колхозников они были лишены приусадебных участков. В колхозе имени Вильямса бывший председатель артели Коппалова пользовалась двумя приусадебными участками. Подобные факты имели место в колхозе „Борьба“, „Новый путь“ и других.

Особенно разбазариваются общественные сенокосы колхозов. Председатели многих колхозов распоряжаются сенокосами, как своей собственностью, раздают их для личного пользования рабочим и служащим, организациям, колхозникам без ведома общих собраний колхозов и исполнкома райсовета. Такие факты имели место в колхозе „2-я пятилетка“, где председатель артели Ефимов в 1947 году выделил сенокос работникам моторемонтного завода за то, что ему дали машину для подвозки дров. Председатель колхоза „Победа“, Коткозерского сельсовета, выделил общественную

землю восьми хозяйствам колхозников для посева ржи, ячменя, в том числе и самому себе. В ряде колхозов вместо выдачи премиальных 10-процентного фонда сена колхозникам практиковалось выделение участков для выкашивания сена в их личное пользование. Этим самым нарушалось постановление правительства о запрещении колхозников, работающих на сенокосе.

Подобных фактов можно привести много. Для ликвидации всех этих безобразий, способствующих разложению трудовой дисциплины в колхозах, расщатыванию основ колхозного строя, председателям сельских советов, колхозов и секретарям первичных партийных и комсомольских организаций на местах следует принять все меры к тому, чтобы в дальнейшем не допускать нарушений Устава сельхозартели в землепользовании, выявить и ликвидировать имеющиеся нарушения, а виновников привлечь к строжайшей ответственности.

А. БУРКОВ,
старший землеустроитель отдела сельского хозяйства.

Соревнование в честь 25-летия республики

Продукция сверх полугодового плана

Коллектив Видлицкого промкомбината обязался ко дню 25-летия республики выполнить восемимесячный план. Свое обязательство коллектив рабочих успешно выполняет. Июньский план комбинат выполнил досрочно — к 25 числу по всем ассортиментам и на

сегодняшний день дал уже в счет июля готовой продукции на 4 тысячи рублей в неизменных ценах.

Помимо основной продукции, промкомбинат выпустил в июне 20 кубометров тарной дощечки, 20 кубометров вагонки для обшивки зданий и 7 лодок.

Первенство в социалистическом соревновании занимает молодежная бригада сборщиков Ивана Васильевича Ананьева. При задании 38 шкафов она собрала за месяц 45 шкафов.

П. ВЕДЕХИН,
технорук комбината.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

5. ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ

Много замечательных подвигов совершил карело-финский народ, но самым великим из них, несомненно, является подвиг, совершенный в годы Великой Отечественной войны.

Отстаивая с оружием в руках свободу и независимость своей отчизны, своей республики, труженицы Карело-Финской ССР оказали неоценимую помощь частям Советской Армии, сражавшимся на Карельском фронте. «Все для фронта, все для победы» — было их основным лозунгом в те памятные годы.

На фронт ушли все способные носить оружие. С врагом сражалось более 100 тысяч лучших сыновей и дочерей карело-финского народа. В жестоких схватках эти люди покрыли свою имена неувядаемой славой. Вечно будет жить в сердцах тружеников память о прославленных погибших — летчике Николае Репникове, танкисте Алексее Фофанове, артиллеристе Федоре Шельшакове. За героизм и отвагу, проявленные в боях, правительство Советского Союза присвоило им высокое звание Героя Советского Союза. Золотая Звезда Героя украсила грудь еще 16 жителей республики, показавших образцы самоотверженности и высокого служения своей отчине.

Тысячи тружеников города и деревни ушли с первых дней войны в партизанские отряды, истребительные батальоны и отряды народного ополчения. Карело-финские партизаны, громя в тылу врага его

военные объекты, гарнизоны, склады оружия и продовольствия, уничтожая живую силу противника, оказали огромную помощь частям Советской Армии.

В период Великой Отечественной войны партизанские отряды уничтожили на территории, временно захваченной фашистами, 51 мост, 314 автомашин, 250 километров линии связи, 78 складов противника, 53 его гарнизона, организовали крушение 31 воинского эшелона.

Подвиги, совершенные доблестными партизанами во имя победы над врагом, были высоко отмечены правительством. 1.739 партизан Карело-Финской ССР были удостоены орденами и медалями Советского Союза, 2.108 — почетными грамотами Верховного Совета республики.

Как бессмертные подвиги Зои Космодемьянской, Александра Матросова, Юрия Смирнова, героев Краснодона, навсегда сохранились в нашей памяти самоотверженность и геройизм славных дочерей Карелии — отважных партизанских разведчиц Марии Мелентьевой и Анны Лисицыной. Их имена, как и имена тысяч геройических защитников нашей Родины, золотыми буквами будут записаны в историю Великой Отечественной войны Советского Союза.

В то время, как герои фронта огнем и мечем громили ненавистных захватчиков, труженицы республики, оставшиеся в тылу, своим самоотверженным трудом на предприятиях и

транспорте, в колхозах и совхозах ковали победу над врагом. Рыбаки Карелии бесперебойно снабжали Советскую Армию рыбой. В годы войны они намного перекрывали задания и давали государству сверх плана более 400 тысяч пудов рыбы. По 10 и более центнеров зерна с гектара собирали под бомбежками и артиллерийским обстрелом колхозники.

Война нанесла огромный ущерб нашему народному хозяйству, составивший 20 миллиардов рублей. Но не для того труженицы республики совершили свой великий подвиг в годы Великой Отечественной войны, чтобы оставить любимый край в руинах и пепелищах. С новыми силами, которые вдохнула в них победа над врагом, взялись они за восстановление разрушенного. В 1947 году в республике уже работало 272 восстановленных и вновь построенных промышленных предприятий.

К концу первого года послевоенной пятилетки уровень промышленной продукции достиг 41 проц. дооценного уровня, а в первом полугодии 1947 года — 65 проц. К началу 1948 года многие отрасли промышленности и сельского хозяйства перешагнули дооценный уровень. Успехи народного хозяйства распутут с каждым днем.

Упорным стахановским трудом, принесшим свои чудесные плоды, встречают труженицы Карело-Финской ССР 25-ю годовщину своей любимой республики.

М. БУЛАТОВ.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Искусственное доопыление озимой ржи

Озимая рожь во всех районах республики вступила в фазу колошения, а во многих местах началось ее цветение. В этот период цветочная пыльца ржи с помощью ветра переносится с одних колосьев на другие и происходит их опыление. Только на опылившихся цветах колоса образуются в дальнейшем зерна. Если часть цветков остается не опыленной, то на колосьях ржи образуется череззерница, то есть отсутствие зерна на некоторых частях колоса.

Искусственное опыление способствует также получению высококачественного зерна.

Опыление необходимо проводить только утром, когда цветочная пыльца — наиболее жизнеспособна, а пыльца цветков наиболее восприимчивы к смеси пыльцы. Чем больше будет пыльцы, тем лучше произойдет опыление.

Добавочное искусствен-

ное доопыление содействует полному опылению всех цветков колоса и повышает урожайность ржи на 2-3 центнера зерна с гектара.

В 1947 году передовые колхозы Олонецкого, Прионежского, Заонежского и других районов проводили искусственное опыление и получили дополнительный урожай зерна от 1 до 3 центнеров с гектара.

Искусственное опыление способствует также получению высококачественного зерна.

Опыление необходимо проводить только утром, когда цветочная пыльца — наиболее жизнеспособна, а пыльца цветков наиболее восприимчивы к смеси пыльцы. Чем больше будет пыльцы, тем лучше произойдет опыление.

Техника искусственного

опыления очень проста. Необходимо иметь длинную, толстую, ворсистую веревку. Если веревка тонка и не ворсиста, то по всей длине ее надо пришить мешковину, шириной 10—15 сантиметров.

Два человека проходят вдоль посева, задевая настянутой веревкой колосья. Веревка встремливает с колосьев пыльцу на цветки ржи и переносит ее на следующие ряды колосьев. Тянуть веревку надо сначала с одной стороны посевов, а затем с другой.

Опыление ржи необходимо производить в период массового цветения не менее 2—5 раз.

В жаркие дни опыление можно производить только утром, а в пасмурную, но не в дождливую погоду, — в течение всего дня.

Агроном А. ЕЛИН.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Положение в Берлине

Как известно, одновременно с решениями об образовании сепаратного западно-германского государства, лондонская конференция шести держав приняла решение о проведении денежной реформы в западных зонах Германии. Подобное важнейшее финансово-экономическое мероприятие, проводимое односторонне, без согласования с советскими оккупационными властями, завершая разкол Германии, грозило внести полный хаос и деорганизацию в хозяйственную жизнь советской зоны Германии и района большого Берлина.

Для предотвращения наплыва аннулированных денежных знаков из западной Германии советская военная администрация вынуждена была принять решительные меры и, прежде всего, провести денежную реформу в советской зоне оккупации и в районе Берлина.

В отличие от денежной реформы в западных зонах, где она осуществлялась в интересах крупных капиталистов, денежная реформа в советской зоне проводится исключительно в целях ограждения интересов немецкого населения и экономики советской зоны оккупации и района Берлина. Однако, англо-американские и французские власти отказались допустить распространение этой денежной реформы на западные

сектора Берлина и объявили о введении там своих денежных знаков. Так в экономически-целом районе Берлина, лежащем полностью в зоне советской оккупации, в силу произвола оккупационных властей США, Англии и Франции введены две различные денежные единицы. Это вносит разстройство в хозяйственную жизнь Берлина.

Англо-американские военные власти отдали приказ о приостановке с 24 апреля торговли между западными и восточной зонами Германии. Берлин, в связи с прекращением железнодорожного сообщения с западными зонами, перестал получать уголь, сталь и продукты питания. Экономическое положение западных секторов Берлина резко ухудшилось: недостает электроэнергии, продовольствия, закрываются предприятия.

Часть берлинских газет подчеркивает, что за обострение положения в городе и за ухудшение материального положения населения западных секторов отвечают английские, американские и французские оккупационные власти. Население Берлина категорически требует введения в действие во всех секторах Берлина денежных знаков, выпущенных в советской зоне оккупации, так как только это может устранить хозяйственную катастрофу.

Англо-американские козни в Палестине

Для осуществления принятого Советом Безопасности английского плана четырехнедельного перемирия в Палестине, еще в мае туда был послан в качестве посредника от Организации Объединенных Наций шведский деятель граф Бернадотт. Лишь с 11 июня перемирие в Палестине вступило в силу. Однако, еще и сейчас военные столкновения, провоцируемые арабами, не прекращаются.

Мировая прогрессивная печать уже неоднократно отмечала, что Бернадотт в своей политике в ущерб интересам государства Израиль проводит линию, расчлененную на сближение противоречивых точек зрения Англии и США.

Король Транссиордания Абдулла, поддерживаемый стоящими за его спиной английскими правящими кругами, заявил о нежелании признать государство Израиль. В тоже время английские и американские дельцы приняли тактику нахождения на евреев с тем,

чтобы заставить их пойти на автономию внутри арабского государства.

Газета «Дейли уоркер» пишет, что государству Израиль грозит опасность погибнуть из-за «перемирия», организованного Бенном и нефтяниками Вашингтона. Газета «Нью-Йорк пост» считает, что перемирие будет использовано для «полного предательства государства Израиль». Прогрессивные газеты резко критикуют двухмысленную политику Соединенных Штатов в палестинском вопросе.

Сейчас граф Бернадотт ведет закулисные переговоры с арабскими и правыми еврейскими деятелями, стремясь добиться условий примирения, приемлемых как для Англии, так и для США. Ближайшее будущее покажет, чем все это кончится.

П. КАРНАУХ.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ

Объявление

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

Министерства сельского хозяйства Карело-Финской ССР
Объявляет прием учащихся на первые и вторые курсы отделений: агрономии, ветеринарии и зоотехники, мелиорации, землеустройства, механизации и электрификации сельского хозяйства.

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ: участковых агрономов, зоотехников, ветфельдшеров, техников-землеустроителей, техников-мелиораторов, электромехаников для колхозных электростанций и механиков для МТС.

Срок обучения трехгодичный. На все отделения принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7 классов средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступления в техникум экзамены по Конституции Союза ССР (устно), русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно).

Лица, окончившие семилетнюю школу в 1947—48 г.г. с оценкой «5» по всем предметам учебного плана и имеющие по поведению оценку «5», принимаются без экзаменов и зачисляются в число учащихся и на стипендию со дня поступления в техникум всех трехгодичных документов.

Из числа выдержавших приемные экзамены в первую очередь принимаются лица, получившие более высокие оценки, а также инвалиды Отечественной войны, демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота и их дети.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с 1 июня по 20 августа с приложением: свидетельства об образовании (в подлиннике), свидетельства о рождении (в подлиннике), справки об отношении к воинской повинности (для военнообязанных), автобиографии и двух фотокарточек.

Приемные испытания с 15 по 25 августа. Начало занятий 1 сентября.

Учащиеся обеспечиваются общежитием и питанием в столовой техникума. Техникум располагает хорошим учебным зданием, учебными кабинетами, механическими мастерскими, благоустроенным общежитием, имеет учебно-опытное хозяйство для практических занятий под руководством опытных преподавателей-специалистов.

Адрес техникума: г. Сортавала, Школьная ул., 12.